



我县以“一核三化多元”模式 推动社会组织从业人员融入基层治理

“共建共治共享”基层治理 新格局实现“多点开花”

通讯员 樊鑫磊 李俊秋

“你看，手机微信里搜索‘新社会’小程序，进行登录后，就可以根据自己的需要发布志愿活动和帮扶清单，或者报名参加社会公益活动。”近日，说起“新社会”，县新联会副会长、县阳光志愿者协会会长廖慧忠滔滔不绝。他口中的“新社会”，正是县委统战部开发建设的“社会组织新力量”场景应用。为发挥社会组织从业人员在基层社会治理中的积极作用，我县创新打造“一核三化多元”工作模式，探索“线上+线下”的作用发挥路径，通过社会组织去发现、培养、团结、带动一批人，更好地服务全县经济社会发展大局。

我县是全国首个县级“志愿之城”试点城市，共有注册社会组织516家，大批社会组织从业人员活跃在基层治理和社会服务中。作为新的社会阶层人士的重要组成群体，社会组织从业人员是新时期统战工作新的着力点。我县因地制宜，以社会组织从业人员统战工作为抓手，为新的社会阶层人士统战工作谋篇布局，“1551”工作体系应运而生。即聚焦思想引领，构建“组织、阵地、制度、服务、评价”五大工作体系，开展凝心聚力、赋能蓄力、创新活力、同心助力、特色加力五大行动，开发建设“社会组织新力量”数字化平台，进一步明确了社会组织从业人员统战工作“是

什么、做什么、怎样做”，建立健全了对社会组织从业人员的发现、培养、使用机制。“在创新活力行动中，我们把社会组织从业人员纳入全县党外人士培训的总体规划中，在衢州数字工业学校设立‘常山县社会组织从业员工匠学院’，定期组织开展技能培训。”县委统战部相关负责人说。

何为“三化”？该负责人介绍，就是力量动员组织化、阵地运作实体化、社会服务品牌化。我县按照“统中有分、统分结合”理念，搭建“新联合会+社会组织分会+社会服务团队”组织架构，以县新联合会为核心，成立阳光志愿者协会分会等14个新联合会分会和“骑行河长”“小巷雷锋”等N支服务团队，及时将社会组织从业人员纳入统战视野，通过他们影响带动更多从业人员，有效扩大统战工作覆盖和组织覆盖。同时积极探索创新社会化工作方式，在城区渡口、柚苑等社区试点打造社会工作站，衔接整合社会组织在文化艺术、为老服务、矛盾化解等方面资源，实现社区需求和社会组织专业优势的双向对接，并

推出了“活力夕阳红”“焕新乐园”“护苗助成长”等一批特色服务项目。目前，新联会下属社会组织分会中有100余人长期活跃在社区治理各个方面。2022年以来，累计为社区老人、困难学子提供助餐、助洁、助医、助学等“八助”服务3300余人次。

事业能否快速发展，关键在人才。针对如何广泛凝聚社会组织从业人员的问题，我县从“组织关心、生活关爱、社会关注”三个维度，加强对他们的感情覆盖。每月为会员集体庆生，落实“三必访”；制定实施社会组织从业人员“一方港湾”健康等五大暖心服务举措；积极推荐代表人士参评各级荣誉表彰……通过三维合力，进一步解决社会组织人才成长需求。目前，全县以社会组织从业人员为核心的志愿者队伍达2000余人，志愿服务时长达6.2万小时，服务人数超2万人次。

在“一核三化多元”模式的推动下，我县统一战线助力构建“共建共治共享”的基层治理新格局正在实现“多点开花”。

学思想 强党性 重实践 建新功

“硒”有胡柚上线 富硒胡柚喜获丰收



本报讯(见习记者 刘云飞 记者 黄国豪)近日，记者来到明鹰果业专业合作社，工作人员正将刚刚采摘下来的富硒胡柚统一运送到包装车间。通过分拣运输设备将富硒胡柚清洗后分不同大小，用机械运送到各个堆放点。不一会儿的功夫，金灿灿的富硒胡柚便堆成了小山。

2018年，明鹰果业专业合作社负责人汪明土发现富含硒的水果由于其口感好和营养价值高，倍受市场青睐。受到启发后，汪明土决定种植富硒胡柚，进一步提升胡柚品质。由于是第一次尝试，很多不确定因素和困难接踵而至。如何让胡柚内的硒

元素既能达标又不影响产量和口感，汪明土用了将近3年的时间去试验。“2018年起，我们就和浙江省柑橘研究所开展合作，邀请专家到胡柚基地进行指导，小面积铺开富硒胡柚的种植。”汪明土告诉记者，前两年种出来的富硒胡柚硒含量都

没有达标，终于在2021年，富硒胡柚试种成功。

2021年至2023年，常山富硒胡柚连续3年通过中国检验检疫集团浙江有限公司的富硒认证，每千克富硒胡柚中硒含量可达0.0295mg。随着不断探索，目前我县富硒胡柚种植面积约120亩，产量达600余吨。

“我们的富硒胡柚在兼具营养价值的同时，口感也很不错，深受市场欢迎。”汪明土告诉记者，富硒胡柚进入市场后，销量十分可观。去年，仅在县内及周边就售出了50多万公斤。“原本去年我们还打算进驻商超，然而因为产品太过紧俏根本供不应求。今年，我们计划逐步将富硒胡柚推向全国。”汪明土说。

“柚”到丰收时

王永明赴开发区、工业集团 开展主题教育蹲点调研工作 铸强工业发展主引擎 助力常山经济社会 高质量发展

本报讯(记者 徐露霞 陈书窗 见习记者 姚洁)11月22日上午，县委副书记、县长王永明围绕工业经济高质量发展、园区平台能级提升等工作，深入县经济开发区、工业集团开展蹲点调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，结合开展主题教育，全面落实省委十五届四次全会、市委八届五次全会决策部署，进一步夯实园区建设主阵地，铸强工业发展主引擎，以实际成效检验主题教育成果，助力常山经济社会高质量发展。县委常委、副县长朱建忠参加。

王永明先后来到县经济开发区辉埠片区恒泰路建设现场、新都片区主干道实地调研哲丰苑出行问题、新都片区风貌提升等情况，详细了解工作推进中存在的问题和困难，现场研究解决措施。随后，王永明来到县工业集团，询问了解集团运行情况，要求工业集团找准发展定位，理清发展思路，做实做优要素保障，真正助力县域工业经济高质量发展。

在随后召开的座谈会上，王永明听取了县经济开发区、工业集团运行情况以及开发区提质转型攻坚行动推进情况的汇报。王永明指出，工业是经济发展的“主引擎”，园区是经济发展的“主阵地”，要锚定“工业强县、产业兴县”目标不动摇，扎实推进开发区提质转型攻坚行动，推进园区平台能级大提升、经济发展大提速。要扩总量。县经济开发区要以提质转型攻坚行动为抓手，加快制定明年目标任务，拼尽全力“跳起来摘桃子”，做到稳存量、扩增量，推动园区经济总量迈上新台阶。要盯项目。牢固树立“项目为王”的理念，依托产业园区阵地作用，加快布局新兴产业，加大招商引资力度，努力吸引一批投资规模大、技术含量高、辐射带动强、产出效益大的优质企业和项目。要重协同。县经济开发区、招商投资中心、工业集团和经信局要发挥好工业经济发展“四驾马车”作用，主动跨前一步，高效协同联动，做到同频共振、同向发力。县各部门之间要心往一处想、劲往一处使，集聚资源、精力向工业经济倾斜，奋力推动工业经济高质量发展。要优服务。大力实施营商环境优化提升“一号改革工程”，围绕企业发展需求、急难愁盼，健全完善企业难题闭环解决机制，扎实做好服务配套、要素保障、政策支持，以实际行动助力企业健康有序发展。要强队伍。着力提振工业经济干部精气神，建立健全干部激励机制，进一步调动年轻干部的积极性和主动性，持续加强专业型干部储备培养，不断激发干部干事创业的热情和劲头。



11月20日，县实验小学组织部分学生前往县中医医院开展“学习中医药知识 传承中医药文化”课外实践活动。通过现场走访、药材辨识、保健知识普及、开设中医药课堂，让学生沉浸式感受中医药文化的独特魅力。图为学生在了解中草药抓药流程。

记者 汪杰 通讯员 廖林梦婷 摄